

Vizsgák előtt a végzősök

Elkezdődött tegnap a beiratkozás az idei érettségire, június 6-án pedig már román nyelvből, 8–9. között pedig anyanyelvből szóbelizhetnek a számukra kijelölt vizsgakörzetben. A megmérettetés menetrendje szerint június 12–13-án digitális ismeretekről adnak számot az érettségizők, június 14–16. között egy tanult idegen nyelvből szóbeliznek. Az írásbeli június 26-án a román nyelv és irodalommal kezdődik, 27-én a magyar írásbelivel folytatódik, 28-án a szakhoz kapcsolódó kötelező tantárgyból, 30-án pedig a szaknak megfelelő tantárgyterületről választott tantárgyból vizsgáznak. Július 5-én 16 óráig függesztik ki az eredményeket, 20 óráig lehet az óvásokat benyújtani. Július 10-én teszik közzé a végleges jegyeket – áll az oktatásügyi minisztérium honlapján közzétett módszertanban. A 12. osztályos végzősök számára egyébként a tanév pénteken, május 26-án fejeződik be. Az elmúlt évben egyébként az érettségizők 68,1 százaléka sikerült 6-os feletti átlagot szerezni, ami valamivel jobb eredmény, mint 2015-ben.

Házkutatások pornográfia miatt

Három házkutatást tartott tegnap Temes megyében a rendőrség a Szervezett Bűnözés és Terrorizmus Elleni Ügyészség (DIICOT) munkatársaival közösen egy gyermekpornográfiaival, megfélemlítéssel és zsarolással foglalkozó bűnszervezet felszámolása céljából. Az Agerpres hírügynökséghez eljuttatott közlemény szerint a házkutatások nyomán a rendőrök lefoglaltak egy hordozható számítógépet, egy táblagépet, egy mobiltelefont és több, informatikai adatok tárolására alkalmas hordozót. A gyanúsítottakat a DIICOT székhelyére kísérték kihallgatásra. A gyanú szerint három, 18 és 26 év közötti férfi gyermekpornográfiaival, megfélemlítéssel és zsarolással foglalkozó bűnszervezet hozott létre. A kivizsgálások során kiderült, hogy 2015 októberében a csoport egyik tagja öszszebarátkozott a közösségi hálón egy 16 éves lánnyal, és egy alkalmasan keresztül meztelen képeket küldtek egymásnak – írja a közlemény. Később a csoport másik tagja kapcsolatba lépett a lánnyal, és megszarolta, hogy amennyiben nem létesít neki kapcsolatot a csoport harmadik tagjával, közzéteszi a fényképeket a közösségi hálón. Ezt követően a fotókat közzé tették az interneten – írja a rendőrség.

Apróhirdetés Különbéle

Régi agyag- és porcelánkancsokat, tányérokat, tálakat, egyéb népművészeti vagy polgári régiségeket vásárolok. Telefonszám: 0745-397133.

Lemond tanácsosi mandátumáról és néppárti tisztségéről az udvarhelyi Jakab Attila Nem politizál a városmenedzser

Városmenedzserként folytatja, ezért lemond az MPP–EMNP koalíciós színekben megszerzett önkormányzati képviselői mandátumáról az udvarhelyi Jakab Attila. Az EMNP Hargita megyei elnöke emellett a párton belüli szerepkörét is csökkentette.

Összeférhetetlen a városmenedzseri és az önkormányzati képviselői tisztség, ezért döntött úgy Jakab Attila, hogy utóbbiról lemond, mielőtt munkába állna a székelyudvarhelyi polgármesteri hivatalban. Ezt a Magyar Polgári Párt (MPP) és az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) tanácsosaiból álló frakció vezetője tegnap jelentette be egy sajtótájékoztatón. Mint mondta, lemondásának elfogadásáról a csütörtöki tanácsülésen döntenek. Az új városmenedzseri tisztséget – amelyre egyedülként pályázott – a jövő hónap elején kell elfoglalnia, de a pontos dátumról még egyeztetnie kell Gálfi Árpád polgármesterrel. „Azért, hogy politikamentesen végezhessen a munkámat városmenedzserként, az EMNP-ben is

lemondtam minden tisztségemről. Szintén ilyen megfontolásból a továbbiakban nem kívánok semmilyen politikai nyilatkozatot tenni, csakis szakmai téren foglalkozok állást” – magyarázta Jakab, aki eddig a néppárt Hargita megyei szervezetét vezette.

Mint mondta, a céljai továbbra sem változnak, városmenedzserként is a közösség és a város fejlődése érdekében kíván dolgozni „a lehető legjobb szándékkal”. „Döntéshozóként nem lehet részt venni a napi tevékenységben, ez most egy másik szituáció lesz, amikor a felmerülő problémák megoldásának mikéntjével foglalkozhatok” – magyarázta Jakab Attila. Rámutatott, a városházán a „mit, miért nem lehet” szemléletet szeretné a „hogyan lehetre” megváltoztatni. A városmenedzser szerepe a törvény sze-



FOTÓ: PÁL ÁRPÁD

Új beosztás. Jakab az EMNP-ben sem kíván vezető pozíciót betölteni

rint meglehetősen tág, így Jakab pontos hatásköreit a polgármester fogja kijelölni. Ő maga a kulturális intézményekkel, a városi közlekedési kérdésekkel, illetve a rendezvények szervezésével foglalkozna. Rendszert dolgozna ki arra is, hogy miként foglalkozzanak a hivatal osztályai a különböző projektekkal. Ezzel a hatékonyság növelése a célja.

A koalíciós frakcióvezetői szerepkört ideiglenesen Jakab

helyettese, Orbán Balázs fogja ellátni – derült ki a sajtótájékoztatón. Ugyanakkor még nem született egyértelmű döntés arról, hogy önkormányzati képviselőként ki kerül a lemondás miatt megüresedő helyre. Az önkormányzati választásokon megszavazott lista szerint Ketesdi Imrének (MPP) kellene betöltenie.

FÜLÖP-SZÉKELY BOTOND

Felzárkóztatnák „Szerbia” lakóit Sárpatakon

Átadták hivatalosan a fél évvel ezelőtt megnyitott nappali foglalkoztató központot Marossárpatakon, ahol a településen élő hátrányos helyzetű roma gyerekek felzárkóztatásával foglalkoznak. Marossárpatak önkormányzata a Társadalomfejlesztési Alaphoz nyújtott be pályázatot azzal a céllal, hogy egy nappali foglalkoztató központot hozzon létre a kiskorú romák számára. Fél évvel ezelőtt meg is nyitották a központot a település Szerbiának nevezett roma negyedében, a hivatalos avatóünnepségre azonban csak a múlt héten kerülhetett sor.

Kozma Barna polgármester lapcsaládunknak elmondta, a projekt legfőbb célja, hogy megbarátkoztassák a roma gyerekeket az iskolával, hiszen mint minden roma közösségben, a legnagyobb probléma itt is az, hogy idejekorán otthagyják az iskolát. „Ha csak tíz százalékat sikerül megszólítani, és elérni ezzel a projekttel, már az is megérte” – mondta a község elöljárója.

Rámutatott: nagy a társadalmi szakadék a Szerbiának nevezett negyed és a falu többi része között, s ezzel az iskola utáni programmal próbálja az önkormányzat csökkenteni a szociális és gazdasági különbséget, a tanulással küszködő roma gyerekek felzárkóztatása révén. A mintegy 1200 roma negyven százaléka gyerek, és a szülők egy része kosárfonással foglalkozik, másik része idénymunkát vállal főleg Németországban, Magyarországon, Spanyolországban, télen pedig hazajönnek, és szociális segélyekből élnek.

Az újonnan épített ház központi fűtéssel rendelkezik és zuhanyzóval, valamint mosó-

konyhával is felszerelték. Bár ez utóbbit főként azok a romák vették igénybe, akik nem járatják ide gyerekeiket, a cél azonban az, hogy csak azok élvezhessék az ingyenes szolgáltatást, akiknek gyerekei ide járnak iskola után – mutatott rá a polgármester. Mint mondta, vannak szülők, akik még azt is megkérdik, hogy mit kapnak cserébe, ha ide járatják gyerekeiket, nehéz velük megértetni, hogy ez értük, a gyerekeikért van. Az iskola utáni program tevékenységeit az a három pedagógus vállalta, akik az

iskolában is foglalkoznak a gyerekekkel. Az írástudatlanság, illetve az iskolaelhagyások csökkentése mellett hangsúlyt fektetnek az egészséges életmódra, a biztonság fontosságára, az illem és az emberi méltóság, mint értékek tudatosítására is.

A projektet a pályázati kiírás szerint öt évig kell működtetniük, de mint Kozma Barna elmondta, az önkormányzat a későbbiekben sem fogja másfajta tevékenységekre használni az épületet.

HAJNAL CSILLA
FOTÓ: SZÉKELYHON



Örülnek a lehetőségeknek. Segíteni próbálnak a roma gyerekeken

Forró és száraz nyárra számíthatunk

A megszokottnál melegebb időjárás és szárazság várható júniusban, júliusban és augusztusban, főként az ország déli, délkeleti és délnyugati megyéiben – derül ki az Országos Meteorológiai Szolgálat (ANM) előrejelzéséből az Agerpres hírügynökség szerint. Júniusban a többéves átlagnak megfelelő hőmérsékleti értékek várhatók. A nyár első hónapjában Olténiában és Munténiában 22 fokos átlaghőmérséklet is lehet, a Bánságban, Dobrudzsában és Moldovában 21, míg Máramarosban és Erdélyben valamivel alacsonyabb, 19 fokos átlaghőmérsékletre kell számítani. Júniusban Erdélyben négyzetméterenként átlagosan 106 liter csapadékra van esély, a Bánságban ez az arány valamivel magasabb lesz. Júliusban a sokévi átlaghőmérsékletnél melegebbre kell számítani főként az ország déli, délkeleti és keleti részein. Munténiában és Olténiában 24 fok lehet az átlag, miközben a sokéves átlag 20,2 fok. Erdélyben és Máramarosban az átlag alatti, 17 és 21 fok közötti hőmérsékletet jósolnak a meteorológusok. Júliusban négyzetméterenként átlagosan 59 liter csapadékra van esély az erdélyi megyékben. Augusztusban a sokéves átlagnak megfelelő értékekre számíthatunk. Az ország délkeleti, déli és nyugati részeit kivéve az időszaknak megfelelően alakul a levegő hőmérséklete. A hónap átlaghőmérséklete 19,7 fok. Erdélyben 16–20 fok között alakul, a Bánságban, akár 23 fok is lehet az átlaghőmérséklet.

KRÓNIKA